

ВТОРНИК
6 сентября 1938 г.
№ 163 (2373)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ДЕНЬ СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ ТРУДЯЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ

Сегодня—XXIV Международный Юношеский день. Трудящаяся молодежь всего мира демонстрирует сегодня свою боевую готовность к борьбе против капиталистического рабства, против войны и фашизма, за мир и социализм.

Международный Юношеский день был установлен по решению Берлинской конференции социалистических юношеских организаций в 1915 году и впервые проходил 3 октября 1915 года.

Ежегодно в Международный Юношеский день во всех странах организуются политические демонстрации под лозунгами борьбы против империалистических войн и их поджигателей, в защиту страны Советов, под лозунгами борьбы за права трудящейся молодежи, за ее единство.

XXIV Международный Юношеский день проводится в то время, когда угроза новой империалистической войны нарастает с каждым днем. Фашистские агрессоры зажгли уже пожар войны в трех частях света. Кровавые хищники фашизма захватили Абиссинию и Австрию, они заливают кровью земли Испании и Китая, они покушаются на независимость Чехословакии.

Войны в Испании и Китае являются началом новой мировой войны и сопровождаются подготовкой к нападению на Советский Союз. Японские провокаторы войны осмелились нагло посягнуть на советскую территорию, но получили сокрушительный отпор.

Новую истребительную бойню народов фашистские варвары готовят при помощи своей подлой агентуры—троцкистско-бухаринских изменников и предателей.

Фашизм—злой враг молодежи. Он губит ее юность. Он лишает ее будущего. Он обрекает ее на голод и нищету. Он расставляет ее самые светлые, самые возвышенные и благородные мечты, мысли, чаяния.

«Несчастье быть молодым!» Эти горестные слова, ежедневно повторяемые в Германии, Италии, Японии, рождены капитализмом, фашизмом.

Только советская молодежь является единственным в мире поколением, не знающим социального угнетения и неравенства. Она пользуется широчайшими правами, записанными в великой Сталинской Конституции. Ничто не сковывает ее бурного стремительного роста. Ничто не мешает ее чудо-действенному расцвету. Плоть от плоти своего великого народа советская молодежь, выпестованная и закаленная героической партией Ленина—Сталина, обрела свою радость, свое счастье. Счастье быть молодым!—говорят наши юноши и девушки, перед которыми открыты все пути к творчеству, к зажиточной, культурной жизни.

Праздник XXIV Международного Юношеского дня в Советском Союзе совпадает с подготовкой к славному XX-летию Ленинского—Сталинского комсомола. Молодые патриоты нашей страны к этому историческому дню готовят достойные подарки матери-родине, изо дня в день повышают производительность труда. Сотни комсомольцев и молодых горняков нашего рудника показывают блестящие образцы высокой производительности труда. На шахте № 3—3-бис все комсомольцы являются стахановцами и ударниками. Молодые выдвиженцы, горные мастера, комсомольцы тт. Черных С. и Старостина выполняют план до 150 процентов. Молодежная бригада шахты им. Сталина тов. Плещкова выполняет технические нормы на 200 процентов. За юноши-комсомоль

Да здравствует XXIV Международный Юношеский день—день борьбы трудящейся молодежи всего мира против империалистической войны и фашизма, за мир, за социализм!



Привет бойцам-пограничникам, зорким часовым страны социализма!

• КОМСОМОЛЬЦЫ - ПОГРАНИЧНИКИ •

цы шахты им. Ворошилова тт. Ложкин и Галимбер выполняют нормы на 250—300 процентов. Сотни молодых горняков и колхозников-комсомольцев нашего района своими замечательными примерами заражают окружающую молодежь.

Фашистские наймиты—троцкистско-бухаринские шпионы, вредители, террористы хотели отнять у советского народа и молодежи счастливую, радостную жизнь. Никакой пощады врагам народа! Повысим революционную бдительность, до конца разоблачим и уничтожим троцкистско-бухаринских бандитов!

Врагам не удалось и не удастся подорвать верность Ленинского комсомола великому делу Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Счастливая советская молодежь будет до последней капли крови защищать свою родину.

Сегодня, в Международный Юношеский день, советская молодежь еще и еще раз продемонстрирует любовь и верность своей родине, коммунистической партии и великому вождю, другу и учителю молодежи товарищу Сталину.

Да здравствует советская молодежь!

Это было в песках Каракумов. Старший наряда помощник политрука Востриков (погранотряд, где начальником полковник Астафьев) вместе с тремя бойцами обезжал участок границы. Заметив след конного нарушителя и сообщив об этом на заставу, они до позднего вечера продолжали преследование.

После 12 часов преследования нарушитель был обнаружен. Востриков с товарищами, маскируясь, подползли к нему и внезапным прыжком схватили и обезоружили. Задержанный

одного иностранного государства.

Комсомолец—пограничник Лошаков вместе с двумя бойцами, тоже комсомольцами, находясь в наряде, обнаружил следы. После 60 километров преследования пограничники настигли нарушителя, который оказал вооруженное сопротивление. Храбрые пограничники захватили и обезоружили шпиона. У него был обнаружен стрихин. Он получил задание отравить водоисточники приграничной территории.

Комсомолцы—пограничники заслуженно считают-

С ЛЕДОКОЛА ЕРМАК,
2 СЕНТЯБРЯ 1938 г.

Москва, Кремль
товарищу СТАЛИНУ

ДОРОГОЙ ИОСИФ
ВИССАРИОНОВИЧ!

Экипаж ледокола «Ермак» счастлив рапортовать Вам, что правительственные задания 1938 года им выполнены. За четыре месяца работы во льдах Арктики «Ермаком» вырвано из ледяных оков и возвращено стране 17 пароходов, большинство которых уже вступило в эксплуатацию.

Сегодня у нас особо радостный день. Мы закончили самую сложную и ответственную операцию этого года—вывели за кромку льдов ледокольные пароходы «Малыгин» и «Садко», долгие месяцы дрейфовавшие в высоких широтах центрального полярного бассейна.

Вдохновляемые нашей родной коммунистической партией и Вами, товарищ Сталин, мы провели ледокол за 83 параллелью, установив мировой рекорд дальнего плавания в высоких широтах, пройдя на 300 миль севернее ранее плававших в этом районе судов. Осваивая Северный морской путь, мы выполняем задачу мирного строительства. Но если враг осмелится напасть на нашу священную родину, мы, советские моряки, готовы в любой момент повернуть наши корабли туда, куда потребует страна, и нанести сокрушительный удар фашистским хищникам.

С радостью сообщаем Вам о выводе из льдов судов последнего дрейфующего каравана. Готовы выполнить любое Ваше задание во имя нашей великой родины.

ШЕВЕЛЕВ.

Капитан ледокола «Ермак» СОРОКИН.

Помполит ДЬЯКОВ.

Председатель судкома ОВЧИННИКОВ.

ся лучшими людьми застав. Отличник боевой и политической подготовки младший командир, комсомолец Третьяков задержал 35 нарушителей границы. Комсомолец Дворников задержал 30 нарушителей.

Народ горячо любит славных пограничников. Немало лучших представителей пограничных войск единодушно избрано в Верховный Совет Туркменской ССР. Среди избранников народа—комсомольцы Шатманов и Емцов.

(ТАСС).

„ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ!“ (И. СТАЛИН)

Спасибо великому Сталину за счастливую юность

В 1917 году, в котором я родилась, наши отцы и братья, весь народ боролись с капиталистами и помещиками, отдавая свою жизнь за дело пролетарской революции. Под руководством нашей любимой партии Ленина—Сталина свергли власть буржуазии и взяли ее в свои руки. Советская власть открыла пути нашей молодежи к счастливой и радостной, культурной жизни. Жить стало лучше, жить стало веселее.

Живя в счастливой, стране Советов, пользуясь всеми правами, молодежь повышает свой культурный уровень. Закончив семилетнее образование, с 1935 года я учусь в горном техникуме без отрыва от основной учебы учусь летному делу в аэ-

Учтет ЛЕГОТИНА А. Ф.

МОЙ ПЕРВЫЙ РЕКОРД

Первый рекорд по бегу на короткие дистанции был установлен мною в прошлом году на спортивных соревнованиях добровольного общества „Угольщик“, которые проходили в Прокопьевске. Тогда я занял три первых места. Дистанцию в 100 метров прошел за 12 секунд, 200 метров—за 25 секунд и 400 метров за 57 секунд.

В нынешнем году я перекрыл свой прошлогодний рекорд. Дистанцию в 100 метров прошел за 11,7 секунды и занял первое место. На 200 метров первое место также осталось за мной. Таких результатов в беге я добился благодаря повседневной тренировке и упорной работе над собой.

К XX-летнему юбилею Ленинского комсомола я сдал все установленные нормативы и получу зна-

П. И. КИРЮХИН.

МОЛОДОЙ ОРГАНИЗАТОР

Два года назад, 3 октября в третью смену забойщик—стахановец, комсомолец тов. Шемякин Ильярион вместе с комсомольцем запальщиком т. Кравчук первые на руднике встали на комсомольскую стахановскую вахту. Перед спуском в шахту т. Шемякин в комитете комсомола заявил: „Иду на рекорд. Дам 600 процентов“.

Он сдержал свое слово. За шесть часов работы он дал ухода в параллельных штреках и печах 10,5 метра. Техническая норма была выполнена на 648 проц.

С этого времени т. Шемякин стал систематически выполнять технические нормы на 300 и больше процентов.

Работая забойщиком, затем горным мастером, он

был одним из активных комсомольцев на шахте, беспощадно боролся с неизбежными на производстве, был дисциплинирован и требователен. Таким он был в прошлом, таким есть он и сегодня.

В ноябре 1937 года на отчетно-выборном комсомольском собрании т. Шемякин был избран секретарем комитета комсомола шахты № 3—3-бис. Комсомольская организация оказалась ему большое доверие—воспитывать молодежь в духе любви и преданности делу партии Ленина—Сталина, в духе непримиримости к врагам народа.

Свою работу он начал с укрепления комсомольской дисциплины, с поднятия авангардной роли каждого комсомольца на производ-

ВЕЛИКОЕ СЧАСТЬЕ РАБОТАТЬ В СТРАНЕ СОЦИАЛИЗМА

Окончив в 1933 году горный техникум, я беспрерывно работаю в шахтах Прокопьевского рудника на руководящей работе и передаю свои технические знания рядовым горнякам.

Сейчас я работаю начальником IV участка шахты Черная гора. Организовав коллектив участка на досрочное выполнение плана угледобычи, восьмимесячный план добычи мы выполнили на 113 процентов, выдав 67285 тонн угля. На участке широко развернуто социалистическое соревнование за выполнение годового плана к XXI годовщине Октября.

Я—сын счастливой родины, горжусь тем, что работаю на благо трудового народа, который под руководством великого гения человечества, нашего вождя и учителя товарища Сталина одерживает одну победу за другой.

Начальник участка шахты Черная гора КУНГУРОВ.

ОСВОИЛИ НОВУЮ МАШИНУ

Международный Юношеский день комсомольцы шахты Черная гора встретили блестящими производственными победами.

Комсомольцы тт. Зобинин (ученик машиниста врубовой машины), Борзых (электрик) под руководством комсомольца-инженера тов. Гуляева хорошо освоили врубовую машину. В лаве они систематически дают по 40—50 кубометров угля в смену.



Физкультурницы т. Шишкина (трест „Прокопьевскоголь“) и т. Синько (шахта 3, Киселевск), занявшие первые места в спортивных соревнованиях—первая по метанию мяча, вторая—по толканию ядра.
Фото СОРОКИНА.

стве, с развертывания политico-воспитательной работы. Это дало возможность повысить боеспособность организации, еще теснее сплотить ее вокруг партийной организации в борьбе за выполнение плана угледобычи. Сейчас все комсомольцы—передовики на производстве.

Выполняя решения X городской и областной конференций ВЛКСМ об уси- лении роста организации за счет передовой, прове-

Мне оказано большое доверие

Счастливая молодежь страны Советов сегодня радостно встречает праздник XXIV годовщины Международного Юношеского дня—дня борьбы трудящейся молодежи всего мира против фашизма и войны, за мир, за социализм. Да и как не радоваться нашей молодежи. Коммунистическая партия и советское правительство создали нам, молодежи, все условия для полноценной, радостной, творческой жизни. Сталинская Конституция предоставила право на учение, на труд и на отдых. Нам, молодежи, предоставлены равные права в управлении государством.

В своем колхозе мы боремся за скатые сроки уборки урожая, за высокую доходность колхозного труда, за зажиточную и культурную жизнь колхозников.

Только благодаря повседневной заботы коммунистической партии, советского правительства и вождя народов товарища Сталина жизнь колхозной молодежи и в целом всех колхозников стала зажиточной, радостной и культурной.

В. Ф. КОНЗЫЧАКОВ—
комсомолец, председатель колхоза „Соболь“.

ПЕРВЫЙ В РАЙОНЕ

Колхоз „Соболь“, Калачевского сельсовета, (председатель тов. Конзычаков) 3 сентября первым в районе закончил косовицу колосовых и бобовых культур.

В полевых бригадах широко применялись стахановские методы труда. Лучшие вязальщицы Манышева А. Ф., Агантаева П. В., Стегашева М. Н., Бокарева А. и другие ежедневно навязывали по 1000 и больше спичек при норме в 450. Лучший машинист колхоза Конзычаков Ф. выполнил нормы на 150 процентов.

На сегодня колхоз сдал государству 240 центнеров хлеба в счет поставок и натуроплаты.

стического труда.

— Полноценна и многообразна жизнь нашей молодежи,—говорит тов. Шемякин.— Вот, например, комсомольцы тт. Захаров и Семенов захотели учиться на летчиков. Комитет комсомола направил их в аэроклуб и сейчас они овладевают сложной техникой самолета.

Монтер участка т. Балыков пожелал учиться в средней школе. Комитет ВЛКСМ удовлетворил его просьбу. Сейчас он учится в 8 классе без отрыва от производства. С каждым днем молодежь все больше овладевает высотами науки, техники, культуры и искусства. Это возможно только в Советской стране, где молодежь, согретая лучами Сталинской Конституции, пользуется всеми жизненными благами.

Н. СТРЫГИН.

ПРИВЕТ НОВОМУ ПОПОЛНЕНИЮ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ—ПРИЗЫВНИКАМ!

*Бойцам и командирам,
участникам боев в районе
озера Хасан*

Дорогие товарищи!

Одаренные счастьем ити в ряды доблестной, родной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, мы, призывники Прокопьевского призывающего пункта, гордимся доверяя нам, родившимся в исторические дни гражданской войны и воспитанным партией Ленина—Стильна, молодым патриотам, сыном социалистической родины,—честью встать на почетную вахту охраны границ великой родины.

Обсудив ваше письмо о боевых действиях при отражении провокационных посягательств японских самураев на священные и неприкословные границы нашей родины, мы преисполнены гордости и счастья за проявленный вами геройизм. Только истинные патриоты, сыны социалистической родины, в совершенстве овладевшие оборонной техникой, выполняя священный долг охраны границ, способны положить конец провокационным вылазкам

заразившихся фашистов. Мы, стахановцы угольной промышленности и социалистических полей, в совершенстве овладевшие сложной техникой промышленности и сельского хозяйства, получив путевки и идя под боевые знамена Рабоче-Крестьянской Красной Армии, обязуемся также в совершенстве овладеть сложной техникой обороны и в случае посягательств фашизма на неприкосновенность границ нашей родины также, как и вы, разобъем врага на его же территории.

Горячий привет вам, славным бойцам и командирам непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии!

Призывники: Ковалев Г.Д., Федотов П.И., Становой Б.Г., Деменков М.М., Сметанин Н.М., Савельев Н.Я., Клинов В.А., Растиров А.А., Плесовских В.Е., Караблин С.И., Перепелищенко Г.И., Иотко П.К., Шишкун В.И., Галинский Д.В., Срепин Ф.А., Ченко М.И.

ПРИЗЫВАЮ МОЛОДЕЖЬ УПОРНО ОВЛАДЕВАТЬ ВОЕННОЙ ТЕХНИКОЙ

Призыв в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии по Прокопьевскому руднику проходит хорошо, организованно. В этом году в ряды РККА призываются молодежь, родившаяся в 1917—1918 годах. Это—ровесники Октября, родившиеся в то время, когда по всей стране полыхало пламя революции, когда наши отцы и братья под руководством великих вождей рабочего класса Ленина и Сталина завоевывали свободную и радостную жизнь, какой мы сейчас живем.

Я пошел на призыв подготовленным для несения воинской службы. Без отрыва от производства я закончил летную школу.

Призывная комиссия Прокопьевского райвоенкомата удовлетворила мою просьбу.

Летчик В. ШУЛАКОВ.

За советскую счастливую родину отдам всю свою жизнь

Призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию является для меня новым рождением, новым счастьем. Призывная комиссия г. Прокопьевска зачислила меня в воздушный флот, о службе в котором я долго мечтал.

Работая на шахте им. Сталина, не считаясь никакими трудностями, я учился без отрыва от производства в аэроклубе. Изучение одной из каких-либо военной специальности

— это долг каждого комсомольца.

Меня воспитывал Ленинский комсомол. Сейчас партия, весь наш народ возлагают на меня почетную и важную задачу: стоять под знаменем Рабоче-Крестьянской Красной Армии и защищать неприкосновенность наших границ, охранять мирный труд счастливых советских граждан.

Я буду преданным сыном делу партии Ленина—Стильна, стойко и неуклон-



Тов. Г. ПОЛУНКИН.

БУДУ ЧЕСТНО СЛУЖИТЬ ТРУДОВОМУ НАРОДУ

Большинство членов нашей семьи—природные шахтеры. Мой отец Степан Никитович все время работает в шахте. Я—его сын, Георгий, и два моих старших брата Александр и Алексей тоже горняки.

Наша семья—семья советских шахтеров. Живем мы счастливо и радостно. Все в достатке и ни в чем не нуждаемся. Это счастье завоевано трудовым народом под руководством коммунистической партии и великих вождей рабочего класса Ленина и Сталина. Своим счастьем мы дорожим и никому не позволим на него посягать.

Мой старший брат Александр два года отслужил в Красной Армии и вернулся оттуда всесторонне развитым человеком. Второй брат Алексей уже третий год служит на дальневосточных советских границах, зорко охраняя их от фашистских хищников.

Несколько дней тому назад я ходил на призыв. Комиссия зачислила меня отбывать воинскую службу на Дальнем Востоке. Я иду в Красную Армию с полной уверенностью—честно служить своему трудовому народу, бдительно охранять советские рубежи.

Стахановец шахты № 3—3-бис Г. ПОЛУНКИН.

но в РККА выполнять свою священную обязанность.

Овладевая новой техникой, которой так богато оснащена наша Красная Армия, мы, бойцы, сумеем дать сокрушительный отпор агрессорам,—такой отпор, как недавно дали японским провокаторам в районе озера Хасан. Если потребуется, за дело партии Ленина—Стильна я отдаю всю свою жизнь.

Летчик ЧАСОВНИКОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Телеграммы за 5 сентября

Варварское преследование евреев в фашистской Италии

В фашистской Италии по примеру немецких гитлеровцев организуется бешеное преследование евреев. 3 сентября правительством издан закон, запрещающий детям евреев учиться в итальянских школах, начиная от самых низших ступеней до университета включительно. Все преподаватели и учительский персонал еврейского происхождения подлежат увольнению с 16 октября этого года. С того же дня должны быть исключены все евреи из числа членов академий, научных институтов, ассоциаций, литературных, искусств и так далее.

В Италии нет еврейских школ, так что антисемит-

ский декрет фашистских властей полностью закрывает евреям доступ к какому бы то ни было образованию в Италии.

Все фашистские газеты на все лады пытаются расхваливать этот декрет. Однако даже официальная газета „Джорнале д'Италия“ не скрывает своего огорчения по поводу откликов, которые вызвали за границей антисемитские меры итальянского фашистского правительства. Газета вынуждена признать, что ряд влиятельных иностранных органов печати считает это мероприятие Муссолини средневековым варварством.

(ТАСС).

РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В ПОЛЬШЕ

В последнее время в Польше наблюдается большой рост безработицы. Ряд предприятий сокращает производство и увольняет рабочих. На одной из крупнейших текстильных фабрик в Лодзи „Видзевской мануфактуре“ администрация заявила, что прядильный цех, в котором работает 2000 человек, начиная с 12 сентября будет работать лишь один день в неделю. Заработок каждого

рабочего за эту „рабочую неделю“ составит не более 5 золотых, то есть 20 золотых в месяц (один золотой—около рубля). В ряде цехов фабрики введена трехдневная рабочая неделя. Рабочие этой фабрики в количестве 7000 человек, узнав о новых сокращениях штатов и рабочей недели, постановили провести широкую кампанию протеста вплоть до забастовки.

(ТАСС).

ГЕРМАНСКАЯ УГРОЗА ЧЕХОСЛОВАКИИ

2 сентября состоялась встреча главаря судо-немецкой партии в Чехословакии—Генлейна со своим хозяином—Гитлером.

Лучшим показателем достигнутого „единодушия“ во взглядах является то, что германская печать вновь начала бешенную античехословакскую кампанию. Газета „Берлинер берзенцайтунг“ подчеркивает решимость германского правительства „добиться коренного разрешения судо-немецкой проблемы“. Газета открыто выдвигает требование об

изменении внешней политики Чехословакии, заявляя, что без такого изменения „мирное урегулирование судо-немецкой проблемы невозможно“.

Все последние мероприятия германского правительства на западных границах и сведения о передвижке новых войск к чехословакской границе свидетельствуют, что „решающие дни“ назначены Гитлером на середину сентября. В таком духе он, очевидно, „инструктировал“ Генлейна.

(ТАСС).

ГЕНЛЕЙНОВЦЫ ГОТОВЯТ ПЕРЕВОРОТ

В газете чехословакской компартии „Роте Фане“ опубликован секретный циркуляр отдела пропаганды руководства судо-немецкой партии к местным организациям, в котором предполагается не позднее 10 сентября представить точные сведения о количестве коммунистов в каждом пункте, адреса всех руководящих работников компартии и красных профсоюзов. Отдел пропаганды генлейновской партии собирает так называемые „черные списки“ всех приверженцев антифашистских партий Судетской области, которые должны

быть физически уничтожены в момент начала генлейновского переворота или вторжения германских войск в Чехословакию.

Из различных мест поступают сведения об участившихся случаях террора со стороны генлейновцев. Особое возмущение вызвал погром генлейновскими штурмовиками помещения рабочего кооператива в пригородном районе города Карловы. Витрины магазина были разбиты, находящиеся там товары выброшены на улицу. Двое рабочих были загнаны в помещение магазина и тяжело избиты.

(ТАСС).

МИТИНГИ И ДЕМОНСТРАЦИИ ВО ФРАНЦИИ

2 сентября в Париже по инициативе объединения профсоюзов парижского района был создан митинг против нарушения закона о 40-часовой рабочей неделе. Вмешавшийся около 10 тысяч человек велодром был переполнен. Десятки тысяч трудающихся демонстрировали на улицах под лозунгами: „Требуем сохранить 40-часовую рабочую неделю!“, „Долой беззаконие!“.

Общее число трудающихся, явившихся на митинг, превышает 50 тысяч человек.

В своей речи на митинге секретарь Всеобщей конфедерации труда Ракамон заявил: „Все социальное законодательство по-

ставлено сейчас под угрозу. Необходимо это законодательство защищать единодушными организованными действиями“.

Шумными одобрениями было встречено заявление секретаря Центрального комитета французской компартии, вице-председателя палаты депутатов Жака Дюкло что „рабочий класс не чуждается в поучениях со стороны тех, кто освобождает фашистских заговорщиков“.

Демонстрации рабочих в защиту 40-часовой рабочей недели состоялись также в Гавре, Руане, Амьене и других городах Франции.

(ТАСС).

Поколение без будущего

Выходящая в Сан-Франциско буржуазная газета "Ньюс" поместила как-то заметку о том, как "две рыжеволосые девушки причинили беспокойство полиции".

Одна из этих "беспокойных" девушек бросилась в волны Сан-Францисской бухты. Окрики постового полицейского не остановили самоубийцу, и ее вытащили едва живую. Когда девушку спросили, что заставило ее распрошаться с жизнью, она ответила: "А зачем мне жить?" Девушке было 22 года. Она уже несколько дней ничего не ела.

Вторую девушку полиция подобрала в пустом товарном вагоне. Она спала. Ей 17 лет. По ее словам, она уже год скитаются по большим дорогам, пробавляясь время от времени случайной работой в качестве домашней прислуги. Полиция осмотрела ее руки. Они оказались чистые и не очень грубые. Газета всерьез обсуждала вопрос о том, имеет ли право девушка - бродяга иметь чистые руки, и о чем это говорит.

Самоубийства на почве нужды и безработицы и среди молодежи и среди взрослых в США так часты, что газеты пишут о них лишь в том случае, если имеются действительные из ряду вон выходящие жуткие подробности или если можно преподнести сообщение читателю под каким-нибудь особенно привлекательным соусом.

В США сейчас около 14 миллионов безработных. Третью часть из них, по официальным подсчетам, составляет молодежь. В действительности число подростков, юношей и девушек, не имеющих возможностей ни учиться, ни работать, несомненно, много больше.

Судьба этой молодежи беспокоит даже буржуазию. Не случайно в последнее время произведено много обследований и опубликовано много материалов и докладов о положении молодежи. Данные этих обследований вскрывают безотрадную картину. Каждый год на рынок труда выбрасывается новая партия молодежи, ищащей

применения своим силам. Найти же работу становится все труднее.

Ряд обследований показывает, что примерно 40% трудоспособной молодежи в возрасте от 16 до 24 лет, начавшей искать работу в период с 1933 по 1936 год, не нашли ее до сих пор. Около 2250 тысяч юношей и девушек выходят ежегодно из школ США. Примерно 2 миллиона из них ищут заработка. Удается найти работу немногим. В Нью-Йорке четыре пятых всех кончавших школу подростков в возрасте 16 лет - безработные. Власти штата Пенсильвания сообщают, что в этом промышленном штате 44% трудоспособной и нуждающейся в заработке молодежи не может найти работу. Из 200 тысяч молодых безработных в Пенсильвании 142 тысячи никогда еще не работали.

Таким образом, между окончанием школы и поступлением впервые на работу получается большой разрыв, пагубно отражающийся и на здоровье молодежи и на ее душевном состоянии.

Безработица - это вынужденное безделье, это нищета, недоедание, истощение. Безработица - это невозможность вступить в брак, иметь детей, семью. Безработица угнетает, подавляет человека, лишает его сил и энергии, порождает в нем тягостное сознание своей ненужности. Безработица несет с собой социальные бедствия: самоубийства, преступности, рост преступности. Подавляющее большинство уголовных преступников в тюрьмах США - молодежь в возрасте от 22 до 25 лет.

Комитет молодежи просвещению произвел по поручению министерства просвещения целый ряд обследований положения молодежи.

Один из разделов доклада этого комитета озаглавлен: "Кризис дал богатый урожай людей не на своем месте". В этом разделе обследователи пишут:

"Кризис вынудил многих молодых людей приняться за такую работу, которая раньше показалась бы им неприемлемой. Всем известны, например, случаи, когда юноши с высшим

образованием работают лифтерами, офицерами или на какой-либо тяжелой физической, плохо оплачиваемой работе".

Молодежь стремится приобрести квалификацию, иметь профессию, получить в будущем интересную, увлекательную работу, которая давала бы удовлетворение, открывала бы перспективы, давала бы возможность развивать творческие способности. Капиталистическое общество не в состоянии удовлетворить эти запросы. Профессор Колумбийского университета Кларк установил, что 400 тысяч юношей и девушек, окончивших в 1936 году школу, мечтали получить специальное образование. Из них 200 тысяч пытались осуществить это намерение. Достили цели только 87 500 человек.

Юноши, которым посчастливилось избежать жестокой участи безработного, в подавляющем большинстве получают работу, не удовлетворяющую их. В Денвере обследователи опросили 1000 работающих юношей и девушек, удовлетворяют ли их работы. 71% дали отрицательный ответ.

Тяжелая черная работа и низкая заработка платят - такова участь работающей молодежи. В 5 городах штата Коннектикут 200 обследованных юношей в возрасте от 16 до 25 лет, живущие отдельно от семьи, зарабатывали в среднем по 18 долларов в месяц. А средний прожиточный минимум официально определяется в 150 долларов в месяц!

Нищенский заработок, тяжелый труд, постоянное, с детства, недоедание подтасывают здоровье подростка. Америка не может похвастаться здоровым молодым поколением: 25% молодежи, поступающей на военную службу, признается негодной по своему физическому состоянию для службы в армии. Семьдесят промышленных рабочих страдают разного рода болезнями, три четверти детей школьного возраста имеют разные физические недостатки...

"Несмотря на все успехи, которые сделала в последние годы медицина в США, - пишут обследователи

ли из "Комитета американской молодежи", - проблема массового распространения болезней остается попрежнему весьма серьезной. Нищета среди изобилия наблюдается в области здравоохранения, так же как и в экономике. Хотя в США имеется примерно один врач на каждые 865 жителей, однако миллионы семей ни разу в жизни не обращались к врачу, потому что им нечего ему платить. Современная медицина может излечить большинство наших недугов, но буквально миллионы людей лишены возможности прибегнуть к ее помощи из-за отсутствия средств".

Ни в одной стране нет таких ярких социальных противоречий, как в Америке. Миллионы американских юношей и девушек обречены на полуголодное существование. И это в стране, где на каждом шагу можно видеть роскошь и излишества кучки богачей.

Каждый год в одном только Нью-Йорке устраивается в среднем 3500 балов в честь дочерей миллионеров - молодых девушек, окончивших школу и начинаяющих "выезжать в свет".

Каждый такой бал стоит в среднем около 10 тысяч долларов. Бал же, устроенный в свое время миллионером Догерти для своей дочери Елены, обошелся в 250 тысяч долларов.

На одном из таких балов была устроена в танцевальном зале искусственная апельсиновая роща, орошенная потоками шампанского. Для другого были специально привезены для украшения зала живые попугаи и обезьяны. Один миллионер заплатил 25 тысяч долларов за колыбель для своего ребенка. Другой поставил отделанную золотыми украшениями ванну стоимостью в 12 тысяч долларов. Третий подарил своей дочери ожерелье за 800 тысяч долларов. Четвертый купил дочери соболье пальто за 75 тысяч и т. д.

Буржуазная печать, захлебываясь, расписывает все эти причуды богачей, не знающих, куда девать деньги. А семьи рабочих, их дети лишены самого необходимого и осуждены на голодное существование.

(Спутник агитатора № 15).

СКОРОСТНЫЙ ВОЗДУШНЫЙ РЕЙС МОСКВА -

ВЛАДИВОСТОК - МОСКВА

2 сентября в 16 часов 45 минут на Московском аэропорте состоялся финиш замечательного скоростного воздушного рейса по маршруту Москва - Владивосток - Москва. Летчик гражданского воздушного флота Тютиев с бортмехаником - радиостом Калашниковым на новом скоростном почтовом самолете "ПС-40" прибыли в оба конца расстояние в 16.380 километров за 53 часа 40 минут летного времени.

Блестящий рейс летчика Тютиева по транссибирской магистрали является одним из опытных полетов.

Несмотря на крайне неблагоприятные метеорологические условия, летчик Тютиев и бортмеханик Калашников прекрасно справились со своей задачей. Средняя скорость за все время полета составила 305 километров в час, а на отдельных участках она достигала 350 километров.

Самолет совершил нормальный рейс с рядом посадок (в Казани, Свердловске, Омске, Новосибирске, Иркутске и др.).

Практическое значение полета Тютиева исключительно велико. После беспримерного рейса Героя Советского Союза тов. Коккинаки полет тов. Тютиева дает право утверждать, что в ближайшее время будет организовано регулярное скоростное воздушное сообщение между центром Союза и Дальним Востоком.

Воздушное сообщение на скоростных почтовых самолетах "ПС-40" даст возможность доставлять почту из Москвы в Владивосток и из Владивостока в Москву на второй день.

(ТАСС).

УБОРКА ХЛЕБОВ

На 31 августа по Союзу скоплено 73 миллиона 769 тысяч гектаров колосовых - 84 процента плана. Колхозы выполнили план на 85 процентов, совхозы Наркомсвхозов - на 74 процента, Наркомзема - на 84 процента и Наркомпищепрома - на 95 процентов.

(ТАСС).

Добыча угля за 4 сентября

ТРЕСТ "СТАЛИНУГОЛЬ"

Шахты	План	Факт. доб.	% вып.
Им. Сталина	4200	3490	83,1
№ 3-3-бис	3433	2971	86,5
Им. Молотова	1367	902	66,0
Черная гора	1200	1119	93,2
Всего по тресту	200	8482	83,1
В т. ч. кокс.	5733	4267	74,4

ТРЕСТ "ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ"

Шахты	План	Факт. доб.	% вып.
Ворошилова	3733	3510	94,05
Кагановича	380	158	98,4
Манеиха	400	1085	77,5
Калинина	1427	1374	96,3
Зиминка	1000	803	80,3
Маганак	800	469	58,6
Всего по тресту	9740	8599	88,3
В т. ч. кокс.	450	3477	75,9

Извещение

7-го сентября, в 4 часа дня, в Доме партийного просвещения созывается совещание председателей профсоюзных организаций, массовиков, культработников и учителей школ взрослых по вопросу ликвидации неграмотности и малограмотности.

ГОРКОМ ВКП(б).

ПОЛИКЛИНИКЕ

ТРЕБУЮТСЯ кузнецы и плотники, колесники, кузнечи и торники. Справиться: ст. Усаты, ул. Кузнецкая, № 1а.

ПРАВЛЕНИЕ

Гор.Прокопьевск, тип. "Ударник Кузбасса"

За ответ. редактора
И. ЗОРИН.

Для центральной электрической станции на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ чернорабочие и ученики кочегаров. Обращаться: Площадка Фрунзе, контора ЦЭС.

ПРИСТАЛ жеребец масти серой, 12-14 лет. Обращаться: Прокопьевский бродязавод, Военная, № 1, в часы занятий.

УШЛА корова масти бурой, рожь ценные, на ябу звездочка. Знающего прошу сообщить: ул. Борьбы за свободу, № 4а.

ГОРСАД ЗВУКОВОЙ КИНОТЕАТР

Одн. день 6 сентября звуковой оборонный фильм

ГЛУБОКИЙ РЕЙД

Нач. сеансов 6-15, 8 и 10 час. Детский сеанс с 5 час.

Тресту столовых

требуются:

старшие бухгалтера, бухгалтера, счетоводы, повара, клаудовщики, буфетчицы, опытные офицантки и сторожа. Обращаться: отдел кадров, Комсомольская, № 15.

УПОЛОБЛИТ № А-209

Тираж 9000